
FEC Service Survey

1. Indicate your status at the college

 
Response

Percent

Response

Count

Tenured faculty 64.1% 59

Untenured tenure track in my 

second three-year contract
14.1% 13

Untenured tenure track in my first 

three-year contract
9.8% 9

Full-time non-tenure track faculty 10.9% 10

Part-time non-tenure track faculty   0.0% 0

Phased Retirement 1.1% 1

  answered question 92

  skipped question 0





 Please specify other 7

  answered question 14

  skipped question 78

4. What appointed committee(s) have you served on in the last three years?

 
Response

Percent

Response

Count

Scholarship or award committee 

(e.g., Periclean; Fulbright)
20.7% 6

Integrity Board 24.1% 7

Committee on Academic Standing 13.8% 4

Board of Appeals 3.4% 1

Honor Code Commission 6.9% 2

Information Resource Council 17.2% 5

Institutional Review Board 10.3% 3

Institutional Animal Care & Use 

Committee
10.3% 3

Safety-in-the Workplace Committee   0.0% 0

 Please specify other 11

  answered question 29

  skipped question 63
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5. What appointed committee(s) have you run for, but not been appointed to, in the last three years?

 
Response

Percent

Response

Count

Scholarship or award committee 

(e.g., Periclean; Fulbright)
50.0% 1

Integrity Board   0.0% 0

Committee on Academic Standing   0.0% 0

Board of Appeals   0.0% 0

Honor Code Commission   0.0% 0

Information Resource Council   0.0% 0

Institutional Review Board 50.0% 1

Institutional Animal Care & Use 

Committee
  0.0% 0

Safety-in-the Workplace Committee   0.0% 0

 Please specify other 6

  answered question 2

  skipped question 90

Page 4



6. What ad-hoc and other all-college committee(s), sub-committee(s) and task force(s) have you served on in the last three 

years?

 
Response

Percent

Response

Count

Assessment Task Force 25.8% 8

Campus Environment Committee   0.0% 0

(Campus Safety) Security Advisory 

Committee
3.2% 1

Engineering Advisory Committee 6.5% 2

Environmental Studies Steering 

Committee



7. What ad-hoc and other all-college committee(s), sub-committee(s) and task force(s) have you submitted your name for but 

not been elected/appointed to in the last three years? 

 
Response

Percent

Response

Count

Assessment Task Force   0.0% 0

Campus Environment Committee 20.0% 1

(Campus Safety) Security Advisory 

Committee
  0.0% 0

Engineering Advisory Committee   0.0% 0





10. What factors have encouraged you to serve on all



11. What factors have discouraged you from serving on all-College or faculty committees? 

 
Response

Percent

Response

Count

I am already on too many 

committees.
44.1% 30

Chair advised me not to run. 2.9% 2

The list of names of standing 

members of a particular committee I 

am interested in running for 

discouraged me from running on it.

16.2% 11

Never seem to get elected when I 

submit my name for the ballot.
5.9% 4

The same people always get 

elected, and carry out the majority of 

the service work.

10.3% 7

I get no satisfaction from serving on 

committees.
11.8% 8

I view committee service as 

ineffective.
23.5% 16

I feel that administration does not 

value service on committees.

16

10.3% 7
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12. Are there any categories of work that you believe should be given more weight as service to the institution (e.g., advising, 

departmental committees)? Please specify.

 
Response

Count

  37

  answered question 37

  skipped question 55




